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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO ANO DE 2026 DO FÓRUM DE PERMANÊNCIA E ASSISTÊNCIA 

ESTUDANTIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

 

Aos seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis às quatorze horas reuniram-se 

remotamente os membros do Fórum de Permanência e Assistência Estudantil Anthony Silva 

Lourenço, Antonio Carlos Moraes, Ayra da Silva Marques, Cleidson Nazário Maurício, 

Deborah Provetti Scardini Nacari, Eliane Alves Martins Lafeta, Fernanda Meneghini 

Machado, Fernanda Venturato Roquim, Francielli Lima Correia, Glauber de Carvalho 

Raimundo Quintino, Iury da Silva Pessoa, Jayme Lyrio Alcantara, Leila Massaroni, Mirian 

Martins Teixeira, Patrícia Gomes Rufino Andrade, Ronaldo Gonçalves de Souza Junior, 

Rosemary Nobre Pinheiro, para debate, sob a coordenação do presidente Antonio Carlos 

Moraes, da seguinte pauta: 1. Informes; 2. Novos editais Propaes; 3. Balanço dos seis meses 

do novo RU e perspectivas. Eliane inicia informando sobre a solicitação dos cursos do 

campus de Alegre para apoio aos estudantes nas atividades práticas e estágios 

(deslocamentos e custos com alimentação), considerando que o município não dispõe de 

campo para algumas atividades. Ademais, solicitou o apoio da Propaes para a aquisição de 

Equipamentos de Proteção Individual (EPIs), tendo em vista que algumas unidades 

concedentes de estágio se recusam a assumir tal custo. Em seguida Déborah Nacari informa 

sobre o Projeto Propaes por Elas, realizado em parceria com o Fordan; o Projeto assistência 

estudantil, permanência e trajetória universitária, que compreende o apoio pedagógico da 

equipe da Propaes aos estudantes assistidos em articulação com as coordenações dos 

cursos; e sobre a nova estrutura do pagamento dos auxílios da assistência estudantil que 

ficará sob a gestão direta do Pró-Reitor da Propaes. Iury Pessoa informa sobre o lançamento 

do edital de datas festivas do RU 

(https://docs.google.com/document/d/1Nnw_GisdKKhirgF8-0HVFLkLFROCQn4_sN8nOa2YN

Zw/); da instalação de Biodigestores no RU de Goiabeiras 

(https://drive.google.com/drive/folders/1lOuMbbsLUOzXalESRYWAbyl-zhpa0KDJ?usp=shari

ng); do projeto de extensão RU Aberto: Fomento à Permanência Estudantil, Cultura e 

Segurança Alimentar 

(https://docs.google.com/document/d/1rC0kT5SyZr3m7CEXM4RE2tteu7YCS_SK/); da ação 

com visitantes prevista para a semana de 13 a 17 de abril em parceria com a Secretaria de 

Assistência Social da Prefeitura de Vitória visando divulgar a rede de serviços do município; 

do início do almoço aos sábados nos campi Goiabeiras e Maruípe e; do encontro do 

Fonaprace Regional Sudeste em maio (https://propaes.ufes.br/fonaprace). Esgotados os 

informes, passa-se ao debate sobre os novos editais da Propaes. Antonio explica que o 
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modelo praticado pela Ufes de auxílio unificado é incompatível com o sistema de prestação 

de contas do PNAES. Este modelo reduz o quantitativo de auxílios, o que impacta no valor 

repassado à Ufes e dificulta a prestação de contas. Universidades com quantitativo de 

matrículas semelhantes à Ufes recebem valores superiores. A partir do segundo semestre 

serão retomados os auxílios desmembrados, com editais para auxílio transporte, moradia e 

material didático, além do já existente auxílio material de alto custo. Anthony questiona se o 

auxílio transporte contemplará apenas o transporte municipal ou também o intermunicipal, 

considerando estudantes que residem em outros municípios ou que possuem família em 

outros estados, por exemplo. Questiona também se já há orçamento para o 

desmembramento este ano e se haverá migração de todos os inscritos na Assistência 

Estudantil. Francielli pergunta como será procedida esta migração para a nova modalidade 

de auxílios. Antonio esclarece que a análise da migração será feita mediante solicitação do 

estudante e o objetivo é que ocorra o máximo possível de migração. Fernanda questiona se 

serão editais específicos para cada auxílio e se o estudante poderá escolher o auxílio 

desejado.  Antonio relata sobre a reestruturação da Propaes, com a transferência dos 

pagamentos para o Gabinete e a comissão de editais, pois são ações que envolvem as duas 

diretorias. Esta comissão de editais avaliará o melhor formato para os editais. Iury destaca 

que o setor de pagamentos também ficará responsável pela elaboração e controle do 

orçamento da Propaes e prestação de contas dos recursos da PNAES ao Ministério da 

Educação. Em atenção à situação relatada por Eliana, Antonio fala que a Propaes pode 

absorver a demanda com EPI para estudantes inscritos na Assistência Estudantil. O recurso 

pode ser otimizado se a compra for realizada pelas coordenações dos cursos. Quanto à 

demanda por deslocamento para atividades de campo e estágio defende uma revisão dos 

projetos pedagógicos, pois os custos têm sido muito altos, não sendo possível a absorção 

pela PNAES. Leila sugere a constituição de uma comissão para estudo e proposições sobre 

esta questão. Déborah reforça a importância da comissão que inclusive poderá rever a 

pesquisa sobre materiais de alto custo. Antonio esclarece que a comissão de editais terá esta 

atribuição também. Em seguida, Iury apresenta o balanço do RU  

(https://sites.google.com/view/semestredenovo-ru-ufes/in%C3%ADcio). Anthony registra 

que a adesão dos estudantes demonstra os avanços positivos e parabeniza a Propaes pelas 

mudanças realizadas. Eliane e Leila também registram que a melhoria dos serviços é visível. 

Leila acrescenta que as melhorias realizadas no RU serão evidenciadas na nova avaliação do 

INEP em 2027. Posteriormente Iury apresenta o resultado da pesquisa realizada 

recentemente (https://sites.google.com/view/testeiury/in%C3%ADcio). Ayra solicita 

informação sobre as medidas que vêm sendo tomadas para redução das filas e como isto 
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tem sido tratado na administração do tempo dos trabalhadores. Questiona também sobre o 

prazo de abertura do RUzinho. Antonio relata que a Propaes vem dialogando 

constantemente com os trabalhadores e que não há impacto na sua carga horária de 

trabalho. Iury explica que a abertura do salão menor requer ainda algumas adequações. 

Antonio acrescenta que faltam apenas melhorias pontuais e que nos próximos dois anos 

pretende-se investir na construção de uma sede para o DCE e na melhoria dos benefícios.  

Informa sobre o diálogo realizado com o IFES para unificação da avaliação dos cotistas e que 

se pretende dialogar também com a SEDU. Antonio reforça que as reuniões do Fórum 

ocorrem toda primeira segunda-feira do mês. No primeiro trimestre os encontros não foram 

realizados devido ao recesso acadêmico. A reunião foi encerrada às dezesseis horas. Após 

sua aprovação pelos presentes esta ata será assinada por mim Luciane Aparecida Bolda, 

assistente social em exercício na Propaes, e pelo presidente do Fórum de Assistência 

Estudantil, Antonio Carlos Moraes. 
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